

СЕВЕРНЫЙ

ЛЕСОДУ

№ 125 (1945).
9 ДЕКАБРЯ
1990 ГОДА
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

● ЛЮДИ НЕФТЯНОГО КРАЯ

СТАЖ — 30 ЛЕТ

Чтко организована работа на участке по ремонту центробежных насосов в прокатно-ремонтном цехе бурового и нефтяного оборудования ЦБПО БО объединения Пурнефтегаз. Запечатал во многих добрых делах — ветеран, респект к 30-летию стажера Анатолия Анимовича Груняхина. Он «на зубок» знает насосы по заправке воды в пласты на месторождениях и ремонтует их быстро и наверняка.

А. А. Груняхин, кроме всего, удивительно терпеливый и добрый наставник. Его ученики перенимают не только профессиональный опыт своего учителя, но и жизненный.

На снимке: А. А. Груняхин на рабочем месте.

Фото
Р. СИБАГАУЛЛИНА.



● РЕЗОНАНС

«ТУФЛИ» ВСМЯТКУ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО РУКОВОДИТЕЛЮ
«КОММЕРЧЕКОГО ЦЕНТРА» В П. ТАРКО-САЛЕ А. И. САРЕНКО

Алексей Иванович! В льгот и привилегий, которыми пользуетесь. В связи с этим производительные силы страны подорваны, так как львиная доля национального бюджета уходит на содержание этих нахлебников. Если в 1913 году в Российской империи на 160 млн. жителей был 1 млн. чиновников (вместе с Польшей и Финляндией), то сейчас на 280 млн. жителей СССР более 20 млн. чиновников. Получается, что почти половина трудоспособного населения страны (аппаратчики плюс обслуга) не занята производительным трудом, а прокормить их при отсталой технологии, устаревшем оборудовании и обеспечить самих себя оставшаяся часть не в состоянии.

Так как местная пресса и телевидение старательно вымарывают любые критические выступления с сессий в адрес руководителей района и дают в искаженном виде информацию (это тема отдельного разговора), то читатели не знают истинного положения дел и я вынужден вкратце изложить (повторить) суть своих выступлений.

Речь шла о том, что в целом по стране и в нашем районе в частности, слишком раздут бюрократический аппарат, который нас обьедает. Этот аппарат, имея власть и силу, создал делую систему незаконных

должностей, которые следует сократить. Я говорю, что чиновники и все приближенные к ним люди получают квартиры, дефицитные товары и прочие блага гораздо раньше, чем те, кто эти блага создает, кто занят непосредственно на производстве (рядовые рабочие, медсестры и т. д.) В частности, председатели спорткомитетов, работа которых не видна, а итоги этой работы в основном «на корзину», получили квартиры гораздо раньше, чем тренеры по работе с детьми, учителя физкультур или медсестры в районной больнице, где в очереди на получение жилья более 80 человек. Я за то, что квартиры нужна каждому, но против того, чтобы эти квартиры получали люди не приносящие пользы, все заслуги которых заключаются в

Так, я приводил примеры, что в Пуровском районе около 400 персональных водителей, а зарплата у них такая же, как у медработников и учителей всего района вместе взятых; что в райисполкоме много ненужных должностей, которые

женни ряда последних лет руководство района менялось. Но, начиная с 1977 года, делались, и неоднократно, попытки перенести центр района то в Ягельное (ныне Новый Уренгой), то в Ноябрьск. Отсюда и такое отношение к поселку: перебиваться, а там — видно будет.

ру, на то, что кто-то выловил больше или поймал меньше на спиннинг, совсем другая, а нанесенный ущерб по сравнению с вышеописанным, конечно же, несопоставимый. Вот и получается, что богатый отделяется выговором, а уж если попался рядовой охотник, рыбак — получит на полную «катушку».

В заключение своего письма предлагаю жителям улиц Окуневой, Молодежной, Таежной, Тихой, Северной, а также сектору частной застройки поселка в летний период 1991 года блокировать работу земснаряда на реке Окуневой по примеру, как это было на притоке реки Обь, где с помощью земснарядов до бывался гравий.

А. КАЛАШНИКОВ,
житель поселка Тарко-Сале с 1971 года.

● ЭКОЛОГИЯ И ПРАВСТВЕННОСТЬ

Кто давно живет в поселке Тарко-Сале, знает: в нем произошли коренные изменения. И изменения не в лучшую сторону. Это особенно заметно в летне-осеннее время. По внешнему виду в этот период поселок напоминает населенный пункт в зоне пустынь Средней Азии. Также хрустит песок на зубах, что, наверное, полезно для желудка. Известно ведь: многие млекопитающие употребляют крупозернистый песок и мелкие камушки. Население поселка этому обязано, по всей видимости, генеральному плану застройки и методам претворения его в жизнь. И не последнюю, если не главную роль, здесь играет земснаряд, который сначала уродовал берег реки Пяко-Пур, а затем несколько лет, включая даже октябрь с. г., продолжает начатое дело на небольшой реке Окуневой. Работа эта, а вернее сказать, самое настоящее варварство над природой, велась и ведется на глазах наших районных руководителей. Что получается практически?

Уничтожается лес в береговой зоне этой речушки. Берег реки с той стороны, где намывается песок, представляет собой страшную картину с многочисленными следами водной эрозии, которую не сглаживает даже снежный покров. Поднялся

уровень грунтовых вод, территория детского сада «Буратино» превратилась в сточную яму, а чтобы ее ликвидировать, машинами вальят туда песок. Затраты немалые, а какой моральный ущерб? Ведь территорию детского сада облагораживали: сажали кустарники и деревья, завозили торф и органические удобрения и т. д. И делали это не раз.

А как работает земснаряд на реке? С помощью троса, он загоривается на противоположном берегу, как правило, за большой кедр, и начинает маневры на водоеме. Что же остается от этого дерева, описывать, я думаю, излишне... Та же участь постигает саждения, которые находятся на пути этого троса, а сколько обломков драгоценного сырья плавают в воде? Какой вред нанесен экологии, конечно, не подсчитать. Ведь флора водоема формировавшаяся за столетия. Эта небольшая речка Окунева связана с основными реками района Пяко-Пур и Айваседо-Пур. По этому же

- *** ИЗУРОДОВАН БЕРЕГ ПЯКО-ПУРА
- *** ЗЕМСНАРЯД НА ОКУНЕВОЙ
- *** СТОЧНЫЕ ВОДЫ У ДЕТСКОГО САДА
- *** НА КЕДР НАКИНУЛИ ТРОС
- *** ПОЧЕМУ И КУДА УПЛЫЛА РЫБА?
- *** КТО ИЗМЕРИТ МАТЕРИАЛЬНЫЙ И МОРАЛЬНЫЙ УЩЕРБ?
- *** ДАВАЙТЕ БЛОКИРОВАТЬ РАБОТУ ЗЕМСНАРЯДА!



пути пролегает и путь миграции рыбы, в основном окуня, щуки, а также не столь ценных пород. И если сравнить стоимость намываемого песка с тем, что нами загублено, то получается: в песок мы загоняем богатства нашего региона. Не пора ли положить конец этому издевательству над природой, свидетелями которого являются жители районного центра.

Когда в райцентре прошли выборы в Советы разных уровней, кандидаты в народные депутаты в своих программах обещали погонять с безобразиями по отношению к природе. Но прошла предвыборная борьба, а с ней и все благие намерения. Говорят, что про-

веденные исследования этой речушки показали: все живое в ней не будет жить, по крайней мере, лет пять-десять, а если допустим, что земснаряд будет и дальше работать, то на ее восстановление потребуется еще больше времени. Вот что мы оставляем нашим потомкам.

Но вернемся к горам намытого песка. Вода весной с него стекает на территорию детского сада, а далее такая же участь постигнет и взлетнопосадочную полосу. Наверное, когда вода подберется к правительственным зданиям райцентра, то после этого, надо думать, последуют какие-то конкретные меры.

Не секрет, что на протя-

НА ГЛАЗАХ ГИБНУТ РЕКИ

ОТ РЕДАКЦИИ:

Автор корреспонденции поднял актуальный и «большой» вопрос — о сбережении речек, окружающих районный центр. Но нам бы хотелось добавить то, что упустил А. Калашников: о работе земснаряда, по всей видимости, знали депутаты совсомовета. Тогда спрашивается: почему их не потревожило то, что уродуются берега, почему не вынесли они этот вопрос на сессию поссовета или заседание?

